

# EL DOMPOSTALIANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XX

Oficinas: Huérfanos, 31

Santiago, lunes 17 de julio de 1939

Teléfono número 1327

N.º 5.815

## La novena del Santo Apóstol

### LOS SERMONES

El tema general que anuncia el R. P. Fr. Teodomiro de Villalobos, predicador de este Novenario, que va a desarrollar durante el mismo, es «La paz de Cristo en el Reino de Cristo, y mediante la práctica de las virtudes de Cristo, según anhelaba el Sumo Pontífice, de santa memoria, Pío XI».

Dice que toda otra paz, que no sea esta paz, es guerra disfrazada más o menos de orden y libertad. El fundamento indispensable para alcanzarla han de ser las tres virtudes de religiosidad, justicia y obediencia. De esta primera virtud trata en esta primera plática. Así —prosigue diciendo— hay que fundamentar la verdadera paz en el amor de Dios, en el amor de Cristo. Si la paz no es otra cosa que la tranquilidad y el orden, es indispensable este amor de Dios, que es el orden, y evitar el pecado, que es el mayor desorden. No hay paz para los impíos, afirma el Señor en las SS. Escrituras, y la experiencia cotidiana de los individuos, de las familias y de los pueblos lo confirma plenamente. En cambio, los que verdaderamente siguen a Cristo y su doctrina, gozan de la verdadera paz, que es la paz interior, la paz de la conciencia, que no pueden perturbar ni los bienes de la tierra, ni los ataques del demonio, ni las concupiscencias de la carne. Por eso es necesario esforzarse para cumplir religiosamente las promesas juradas en el bautismo. Si para ello hay que hacer grandes esfuerzos y sacrificios, tenemos la promesa de Dios que nos ha de ayudar siempre que lo necesitamos, y con el ejemplo de Cristo y con su amor, y el ejemplo de los santos, han de suavizarse hasta hacerse amables esos esfuerzos y sacrificios.

El mundo no conoció la verdadera paz hasta que vino Jesucristo a predicar la caridad, la pobreza, la austeridad y el renunciamiento propio. La vida de Cristo no fué más que un esfuerzo para llevar la paz a todos los que le rodeaban y le habían de seguir a través de los siglos; curaba, consolaba, resucitaba, y enseñaba. Millones de almas han encontrado la paz, siguiendo las huellas y los mandamientos de Jesucristo, y hoy como ayer, resuena con la misma fuerza y tiene la misma virtud pacificadora el supremo mandato: «Amaos los unos a los otros». Si este mandato se cumple, si se siguen las enseñanzas de Cristo en el Evangelio, desaparecerá del mundo el egoísmo, y con él el mayor enemigo de la paz.

### EL SERMON DEL SEGUNDO DIA DEL NOVENARIO

Continúa el R. P. Villalobos el desarrollo del tema propuesto el día anterior, o sea, la religiosidad, primer fundamento indispensable para obtener una paz duradera. Muchos hombres, dice, y muchos gobernantes de pueblos han afirmado en su soberbia que el mundo no necesita de Dios para seguir por el camino del progreso y de la felicidad; sin embargo, generalmente esos mismos hombres han sido las primeras víctimas de sus doctrinas; en cuanto falta el espíritu religioso en la sociedad, en seguida viene el desequilibrio social; y, por el contrario, el espíritu religioso, cuando es verdadero, tiene casi automáticamente resueltos la mayor parte de los problemas de la sociedad.

Porque la religión es la norma y el fundamento de todos nuestros deberes para con Dios, para con nosotros mismos y para con la sociedad, o nuestros prójimos. No se puede sacudir el yugo de los deberes de la religión sin que muy pronto se sacuda también el yugo de los deberes sociales. La religión nos dicta las normas a seguir en todo momento con el Estado, sus leyes, sus cargos, sus tributos; con el prójimo, en sus diversas relaciones con nosotros; y cuando en todos nuestros negocios se observara en conciencia el espíritu religioso, el espíritu de Cristo, muy otra sería la paz y el orden y la armonía que había de reinar en la sociedad.

A este espíritu religioso nos obliga, además, la paternidad de Dios, creador de nuestra alma y de nuestro cuerpo y dueño absoluto de todas nuestras actividades; la gratitud, ya que todo lo hemos recibido de Él, y por Él somos conservados en todo momento, y no somos más que un beneficio viviente de su inmensa bondad; la grandeza de Dios, que todo lo llena y todo lo abarca y a todo se extiende. Todo nos invita a adorar, y respetar a Dios y sus leyes. Y si en todos los momentos de la vida tenemos necesidad de obrar con este espíritu religioso, hay, se puede decir, tres horas en las que únicamente la religión puede darnos luz, aliento, consuelo y fortaleza: las horas de la tentación, del dolor, y de la muerte. En esos tres casos sin la religión ni se puede triunfar de la tentación, ni se puede halar la razón del dolor, ni se puede sentir serenidad y paz ante la muerte.

Nosotros no haremos en esto, en ser de espíritu religioso, más que imitar a nuestros grandes hombres de la historia. España creció y se extendió por la fuerza de las armas, pero que iban ayudadas y dulcificadas por la fe del creyente. Los españoles puede decirse que enseñamos a rezar al mundo, con Osio, con Pedro de Mezonzo y con Domingo de Guzmán; por eso hay un cantar popular que dice:

Para redimir al hombre vino al mundo el Redentor; para educar en cristiano Dios formó al pueblo español.

Entre rusos y japoneses

Las agencias mundiales de información nos habían en estos días de la gravedad que están revivando los combates que se libran en la frontera del Manchukuo con la Mongolia exterior. Quienes luchan allí son japoneses y rusos, en realidad. Porque tanto el Manchukuo como la Mongolia exterior están influenciados, respectivamente, por el Japón y por Rusia.

En ese semillero de conflictos de Asia —que no va a la zaga a Europa ciertamente—, estas luchas de frontera manchú mongólica son más antiguas que las del bloque de Tien-Tsing. Hace varios meses que se desarrollan esos combates, muy naturalmente, de fuerzas tan antagónicas en contacto. En estos días se reducen singularmente. Y las agencias nos dan centenares de muertos, derribo de aviones, captura de tanques, etcétera.

Un escenario de combate nuevo cobra pues actualidad en el mundo. El Manchukuo. La Mongolia. El Manchukuo, bueno es recordarlo, fué uno de los primeros Estados que reconocieron al Gobierno Nacional de España en los comienzos de la guerra. En la delimitación de campos que se ha hecho en el mundo entre amigos y enemigos del bolchevismo, el Manchukuo lucha denodadamente contra la destrucción bolchevista. No incurrimos en exageración si le calificamos como el país de Asia. Su presente es espléndido y su porvenir mucho más.

Se trata de un Estado joven. Tiene 35 millones de almas y su territorio de 470, 331 millas cuadradas, está formado por las tres provincias orientales que jurídicamente —sólo jurídicamente— formaban parte de China, aunque siempre gozaron de una amplia autonomía. La independencia la lograron en la noche del 18 de septiembre de 1931, cuando las tropas japonesas, al rechazar un ataque de los soldados del mariscal chino Chan-Sue-Liang, tomaron la ofensiva y ocuparon Mukden. La cosa fué rápida y fácil. El 9 de marzo de 1932 tomó posesión de la jefatura del Poder ejecutivo Henry Fu-Yi. Dos años después, el 1 de marzo de 1934, fué coronado emperador. Fu-Yi había sido dos veces emperador de China. En noviembre de 1908, a la temprana edad de tres años, sucedió en el trono a su tío, que había abdicado. La revolución le destruyó y la restauración duró bastante poco.

Manchukuo debe, pues, su independencia al Japón. Con la ayuda de éste, por los fuertes vínculos que a él le unen ha conseguido una rápida y extraordinaria prosperidad y progreso.

La tranquilidad y el orden han hecho que el desarrollo económico sea extraordinario. Han surgido grandes ciudades. Entre ellas, la capital, Hsinking, que en 1932 surgió de la antigua aldea de Chang Chum y en sólo cuatro años estaba a la cabeza de las principales ciudades de Asia. Sus edificios son grandiosos y su estructura está de acuerdo con las más modernas normas urbanísticas. Ciertamente que no parece

## El Conde Ciano Visitó ayer las ruinas del Alcázar de Toledo

Toledo, 16.—Hoy visitó las ruinas del Alcázar el conde Ciano, a quien acompañaba el ministro de la Gobernación Sr. Serrano Suñer.

Ambos ministros fueron recibidos por las autoridades y personalidades, entre las cuales figuraba el general Moscardó.

Tambien se hallaban presentes varios de los oficiales que tomaron parte en la defensa del Alcázar, cuando fué atacado por los rojos.

El conde Ciano tuvo frases de admiración para los heroicos defensores del Alcázar, y especialmente para el general Moscardó.

A media tarde, el conde Ciano salió en avión para Sevilla, siendo objeto de una grandiosa despedida.

Sevilla, 16.—A las seis menos cuarto de la tarde aterrizaron varios aparatos conduciendo a diversas personalidades pertenecientes al séquito del ministro de Relaciones de Italia conde Ciano.

Poco después llegó el trimotor que conducía al ministro italiano, a quien acompañaba el ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer.

En el aeródromo esperaban el teniente general Queipo de Llano, todas las autoridades de Sevilla y representaciones de entidades oficiales y particulares.

Rindió honores una compañía de las fuerzas de aviación que fué revista por los ministros.

El alcalde de Sevilla dió la bienvenida al conde Ciano, en nombre de la ciudad.

Seguidamente la comitiva se puso en marcha hacia el Alcázar, donde pernoctará el ministro italiano.

En la Plaza de Calvo Sotelo se hallaban formadas las diversas organizaciones de Falange Española Tradicionalista.

Frente al Alcázar se había concentrado enorme cantidad de público que ovacionó con gran entusiasmo al ilustre huésped, así como a las personalidades que le acompañaban, dándose también muchos vivas a Italia y a España, al Duce y al Caudillo.

Todas las calles del trayecto estaban adornadas con banderas de España, de Italia y del Movimiento y guirnaldas de flores.

Sevilla, 16.—Esta noche se celebró un banquete en honor del conde Ciano, asistiendo también el ministro de la Gobernación, el general Queipo de Llano y diversas personalidades.

Mañana saldrá el conde Ciano en avión con dirección a Málaga, donde embarcará en el crucero «Eugenio de Saboya», en el que regresará a Italia.

posible que aquella gran ciudad haya podido surgir en tierras en las que hace ocho años mandaban los bandidos. Y, con la capital, otras ciudades: Dairen, el mejor puerto; Chin-Chou, Manchuli, Muing, Fushung, etc.

El suelo es fértil y el subsuelo, de gran riqueza en hulla, oro, cobre, plomo, hierro, etcétera. La principal riqueza del país es la soja, esa habichuela mágica que sirve para todo, hasta el extremo de que pasan ya de 70 los productos derivados de ella que se han podido obtener hasta el día. El Manchukuo es el principal y casi exclusivo productor de la soja, producto que, en el futuro, será uno de los más importantes de la tierra, por el cual las naciones han de intrigar.

La perfección de toda clase de comunicaciones es absoluta en el Manchukuo. Entre ellas, se cuenta con el tren más lujoso del mundo: el Asia Express. Ese tren se toma en Dairen para trasladarse, después de un recorrido de 800 kilómetros, a la capital del Imperio. Biblioteca, música, aire acondicionado, flores, club, baño, asiento con sillones móviles, tapizado, iluminación, servicio. ¡El mejor sillón del mundo!

Tres mil trescientas grandes compañías de diferentes servicios están registradas en el Imperio. Entre ellas la del ferrocarril submanchuriense que, por sí sola, constituye uno de los factores de progreso del país.

Y en la frontera de este país con la Mongolia exterior es donde se desarrollan ahora los combates contra los comunistas. Contra los rusos, en realidad, que in-

vaden la Mongolia que se llama exterior o independiente, porque la que se llama interior sigue siendo china.

A consecuencia de la revolución rusa de 1912, la Mongolia exterior se declaró independiente. Rusia la reconoció y se comprometió a ayudarla. En 1913 China reconoció la autonomía tras de prolijas negociaciones con Rusia. El Gobierno ruso cedió un primer empréstito a Mongolia, con la garantía de ciertos impuestos. Los agentes rusos comenzaron pronto con sus exacciones. Y aquí comienza la historia contemporánea de esta Mongolia normalmente independiente, pero sometida, en realidad, a Rusia. Por ello, en sus tierras se libran ahora combates entre comunistas y anticomunistas.

De un lado, Japón y Manchukuo, abiertamente hostiles al comunismo. De otro, Rusia y Mongolia. ¡Se trasladará aquí el teatro de operaciones que decían que iba a escoger a Dantzig como primer escenario. Creemos que no.

## Un importantísimo Decreto del nuevo Estado

### La Organización Nacional de Ciegos

Entre los muchos Decretos y Leyes de carácter social que el Estado Nacional Sindicalista ha dictado, hay uno que, sin duda por referirse solamente a una determinada clase, no ha sido comentado con la atención debida. Por eso, este Decreto a que nos

referimos, ha pasado desapercibido para casi la generalidad de las gentes, y aún para los mismos a quienes beneficia: los ciegos.

El lector que haya seguido atentamente la obra legislativa del actual Gobierno habrá comprendido que hacemos alusión al Decreto del entonces Ministerio del Interior, fecha 13 de diciembre de 1938, que lleva la firma del Generalísimo Franco y del señor Serrano Suñer.

Como españoles, y además como ciegos, queremos hacer que esta importante disposición sea conocida por todos; por los ciegos primeramente, pues ella viene a solucionar de un modo suficiente, una cuestión planteada desde hace muchos años; por los que ven, también, para que contribuyan a la solución de la misma en la forma que el mismo Decreto esboza.

«Cuántas disposiciones orgánicas han sido promulgadas para resolver el problema social de los ciegos desvalidos, no alcanzaron nunca la eficacia debida, porque solo giraron alrededor de una centralización exagerada, cuando no impotente, para solucionar lo comienza diciendo el preámbulo del citado Decreto (Boletín Oficial del Estado fecha 16 de Diciembre de 1938) y solo estas palabras nos revelan el amplio espíritu de la disposición. Porque, en efecto, desde el año 1910, se habían dictado multitud de disposiciones, encaminadas todas a resolver el problema de los ciegos; pero todas carecían de un contenido básico, y sobre todo, de un espíritu de comprensión del problema.

En otro párrafo del preámbulo, se alude a los Decretos de 6 de abril de 1934, 13 de marzo de 1923 y 20 de enero de 1931, sin duda por no citar más que los últimos, y se reconoce «que adolecían de capitales defectos por su incompleción, ausencia de contenido y, además, porque la composición del organismo rector que creaban, denominado Patronato Nacional de Protección de Ciegos, al dar participación en sus tareas a los numerosos partidos que formaban el engranaje político, sirvió solo para crear un número excesivo de vocales que no supieron interpretar ni usar aquel alto organismo como instrumento tutelar de los invidentes de España. De acuerdo en absoluto con todos los puntos del preámbulo que glosamos.

Pero viene todavía un párrafo más importante. Es el que dice: «Ahora bien, actualmente, a medida que se va restableciendo la normalidad en los diferentes y variados aspectos de la vida pública, el problema de los invidentes en España debe ser solucionado de una manera comprensiva, amplia y generosa, a la par, que responda a los fervientes y simpáticos anhelos sentidos por la población afectada.»

«Con las normas que ahora se establecen se tiende, en primer término, a que los ciegos españoles se rigan por sí mismos, dentro de una organización a base de Delegaciones Provinciales y Locales y con un sistema de agrupación obligatoria, que, bajo la dependencia inexcusable de la Autoridad, desarrolle iniciativas y resuelva sus problemas comunes, poniéndolos en condiciones de dar el rendimiento de trabajo que requiere en estos momentos la actividad nacional.»

El art. 1.º dice: «Dependiente del Ministerio del Interior se crea la Organización Nacional de Ciegos, que agrupará en ella, obligatoriamente, a todos los invidentes españoles, con fines de mutua ayuda y para resolución de sus problemas específicos.»

En artículos sucesivos, continuaremos demostrando la importancia de este Decreto y de la Organización Nacional creada por el mismo.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Emilio G. del Arroyo.

Compostela.

### En 72 horas

se obtienen CERTIFICADOS DE PENALES, DE ÚLTIMA VOLUNTAD Y PASAPORTES para el extranjero. Se obtienen rápidamente licencias de caza; se formulan instancias y reclamaciones; se legalizan DOCUMENTOS CONSULARES en los respectivos Ministerios. Rapidez, competencia y discreción.

Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13.—Llamar al teléfono n.º 1726.

## La esposa del Generalísimo

EN S. SEBASTIAN

San Sebastián, 16.—Con motivo de la festividad del Carmen, esta mañana las autoridades se trasladaron al palacio de Ayete para felicitar a la esposa y a la hija del Generalísimo Franco, a quienes entregaron ramos de flores.

A las once de la mañana, se celebró en la terraza del Club Náutico una Misa a la que asistieron la esposa y la hija del Generalísimo, los generales Alonso Vega, Solchaga y Sagardia, autoridades locales, el presidente del Tribunal Nacional de responsabilidades políticas y otras personalidades.

En la terraza se había levantado un altar con la imagen de la Virgen del Carmen, y al lado de la Epistola se colocaron sitials para la Esposa y la hija del Caudillo.

Estas fueron recibidas por las autoridades, mientras la banda de música de la 62 División interpretaba el Himno Nacional. Se entregaron a las ilustres damas artísticos ramos de flores.

Celebró la Misa el coadjutor de la parroquia de Santa María.

Después de la Misa los marinos cantaron en Himno Eucarístico y el Himno a la Reina de los Mares. Seguidamente, el sacerdote oficiante embarcó en un vaporcito y salió para alta mar, llevando dos coronas dedicadas, una a la invicta Marina y otra a los Caídos.

Al vaporcito que conducía al citado sacerdote le seguían otros ocupados por diferentes personalidades.

Una vez fuera del puerto fueron arrojadas las coronas al mar, rezando el sacerdote un responso. Al regreso se verificó la ceremonia de hacer entrega de libre tras donadas por la Caja de Ahorros a 47 ancianos marinos, haciendo la entrega la esposa del jefe del Estado y su hija.

En los bajos del Club Náutico se sirvió después un vino de honor.

Después, el general charlista Federico García Sanchiz, pronunció un discurso, glosando las glorias de la Marina y terminó con una semblanza del comandante de Marina recientemente ascendido a contralmirante.

Seguidamente la esposa e hija del Generalísimo regresaron al palacio de Ayete.

## Las Universidades en la Nueva España

El subsecretario de Educación Nacional ha manifestado a los informadores que pronto serán nombradas las Comisiones de las Facultades universitarias, para comenzar el estudio de los proyectos que el ministro ha presentado.

«Desde luego —añadió— que, suprimidos los exámenes [desaparecerá de las Universidades el rigorismo a la vengencia de los catedráticos y todos los alumnos se someterán a las pruebas finales, sujetas a unas mismas normas.

Todas las Universidades que funcionan en España deberán estar facultadas para conceder el grado de doctor, pues ello representa la plenitud de los derechos, du los que no se debe despojar al ningún centro universitario.»

Terminó diciendo que la labor a desarrollar debe constituir un todo armonico, para estímulo de catedráticos y para bien de la enseñanza.

## Central Nacional Sindicalista

Mañana, día 18, a las once, se celebrará una Misa en la iglesia de San Martín, y a continuación de la misma, en la Plaza de los Literarios, será depositada una corona ante la Cruz de los Caídos por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Al final de este solemne acto, el público allí congregado, cantará los Himnos Nacionales.

Se ruega a todos los empresarios, obreros y al pueblo en general asistan a estos actos conmemorativos de la Fiesta de Exaltación del Trabajo.

Santiago a 17 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Comarcal

¡Arriba España!

Véase en cuarta plana la SECCION POETICA

Libros rayados. Cuadernos y Tintas superiores : - : EL SOL, Papelería

Escuelas Nocturnas de Obreros de Santiago

Clausura del cursillo para mutilados y heridos de guerra

El pasado sábado, día 15, dió término el cursillo que esta benéfica entidad organizó en favor de mutilados y heridos de guerra.

Durante tres meses asistieron al mismo diariamente más de medio centenar de alumnos los cuales merecieron a la abnegada labor realizada por las beneméritas damas encargadas de las clases, realizaron verdaderos progresos, llegando alguno a conseguir en tan corto plazo leer y escribir correctamente.

El acto de clausura fué presidido por la señora doña Socorro Gil Casares de Harguindey y por el señor Rico Avello, juez de primera instancia y Presidente de la Comisión Comarcal de Mutilados, en nombre del ilustrísimo señor don Hilario Núñez de Cepeda, Presidente de la Audiencia Provincial y de la Comisión Inspectora de Mutilados de la Coruña.

Como terminación del cursillo se entregaron a cada uno de los alumnos un certificado de asistencia, repartiéndose entre los más destacados diferentes premios consistentes en tomos del «Quijote» y de Historia de España, mereciendo tal distinción los Caballeros Mutilados siguientes:

- Señores don: Francisco Pellicer, Faustino Cabo, Manuel Merino, Julio Alcoceba, José Carrillo, Camilo del Río, Felipe Vicente, Manuel Díez Martínez, Juan González Gamallo, Antonio Veiga, Alfredo García Parrado, Ángel Penas, José Castro Fernández, Ángel Valeg García, Feliciano González, Pedro Mora, Casto Rey Pérez, Manuel González Pena, Ricardo Silveira, Domingo Ferreira, José Varela, Remigio Cid, Elisardo Martínez, Antonio Pose, y Manuel González Tarrío.

Antes de terminar esta reseña queremos expresar la felicitación más sincera a las señoras y señoritas que forman el profesorado de estas escuelas, por su importante y patriótica labor y muy especialmente a la presidenta doña Socorro Gil Casares de Harguindey y doña Gloria Cobeiro de Castromil, directora de las clases, así como también al señor Núñez de Cepeda que tanto interés puso por el funcionamiento de la misma.

D. Andrés Mosquera Codesido

que falleció el 19 de julio de 1932 (D. E. P.) Su viuda y demás familia, ruega a las personas piadosas la asistencia a alguna de dichas Misas, por lo que les anticipan gracias.

La medalla conmemorativa del Alzamiento es exaltación de la victoria.

Prendiéndola en tu pecho te sumas al gigantesco plebiscito del 3.º aniversario de nuestro amancebrazamiento.

Atraviesa el Atlántico en un balandro

Londres, 16.—Ayer llegó a las costas inglesas un marino inglés que ha atravesado el Atlántico en un balandro de 17 toneladas.

Ha tardado en el viaje un mes y tres días. A bordo no tenía más instrumentos náuticos que un sextante y una brújula.

Durante el trayecto encontró muy pocos vapores, y todos pasaron alejados, por lo que llegó a escasearse los víveres.

Cerca de las costas inglesas encontró a un pesquero que le marcó rumbo.

La medalla conmemorativa del Alzamiento es acicate de la más pura espiritualidad para las más arriesgadas empresas futuras.

La enseñanza católica en el norte de Francia

Lille.—El Obispo de la diócesis ha presidido un acto celebrado con motivo de la clausura del curso escolar.

En dicho acto se dió cuenta de los progresos alcanzados en cuanto se refiere a la enseñanza católica en las provincias del norte de Francia.

Según los datos oficiales, ascienden a 150.000 alumnos de primera enseñanza, 30.000 de enseñanza media, 15.000 de la profesional y 3.000 de la superior, los que han recibido enseñanza en los centros sostenidos por los católicos.

El Prelado, que tanto se viene preocupando por este problema, expuso varias iniciativas para conseguir que este número de escolares sea aumentado.

Lleva en tu pecho la medalla conmemorativa del Glorioso Alzamiento Nacional.

Así demuestras tu adhesión a nuestro Caudillo y tu confianza en los destinos imperiales de tu Patria.

A LA MEMORIA DE SECUNDINO CEBREIRO

DOLORA Insigne Secundino, amigo de verdad, te fuiste y me dejaste en triste soledad!

Contigo ya van muchos amigos entrañables, camaradas de veras, personas venerables!

Eras tipo perfecto de padre cariñoso, de obrero inteligente y patrón hacendoso!

Eras, en dos palabras, famoso zapatero y, vendiendo botinas siempre fuiste primerol!

Que los hijos te imiten amigo Secundino, a cuyo fin, les ruego que sigan tu camino!

¡Adios, Cebreiro ilustre, descansa en santa paz en ese mundo ignoto, do reina la verdad!

A. de la Rosa Gil. Santiago y julio del 39.

Discurso de un ministro inglés

Londres, 16.—El ministro de Coordinación y Defensa británica ha pronunciado un discurso en el que dijo que el mundo juzga equivocadamente a Inglaterra al juzgar la capacidad de su ejército.

Añadió que hace 25 años se equivocaron todos, y que ahora había que esperar que no sea necesario hacer otra vez el error general.

Afirmó que si llegara la guerra los soldados ingleses sabrían cumplir con su deber.

Dijo que el pueblo británico debe conservar la calma y conti-

nuar trabajando en favor de la paz, para si ésta fuera imposible el ejército combatiría con el mismo ardor que cualquiera otro.

En Valencia va a celebrarse el "Día de Galicia"

A fines del mes actual darán comienzo las tradicionales ferias de Valencia, que tanta fama lograron conquistar en toda la península.

Al celebrar sus primeras ferias de la Victoria, la gran capital levantina ha querido agregar a ellas diversos actos extraordinarios que sean como un homenaje a Galicia, la región de donde salieron los heroicos soldados que la liberaron en marzo último.

Estos actos se desarrollarán en una jornada de la feria que ha sido denominada «Día de Galicia», y a este efecto, el ilustre general jefe de la 4.ª Región Militar, don Antonio Aranda, que tan sincero cariño demuestra en toda ocasión a la región gallega, ha invitado a doce señoras de cada provincia para que concurran a la feria valenciana ataviadas con el vestido típico de nuestra región.

Por lo que se refiere a nuestra provincia, irán cuatro muchachas de Santiago y ocho de la Coruña.

También han sido invitados por la Diputación provincial de Valencia los presidentes de las cuatro provincias gallegas y otras autoridades, entre ellas los alcaldes de las capitales y principales ciudades.

"Nido de Águilas" Mañana en el Principal

Mañana martes, presentará la pantalla Western Electric del Principal la grandiosa y sensacional película Metro Goldwin de apasionante interés y vertiginoso dinamismo, «Nido de Águilas», uno de los mayores éxitos del cine moderno, cuyo tema genialmente realizado impresiona a todos por la humana e intensa sucesión de sus bien dispuestas escenas.

Un reparto en el que figuran las más destacadas estrellas de Metro: Wallace Beery, Maureen O'Sullivan, Robert Young, Rosalind Russell y Lewis Stone, interpretan los principales papeles en este film extraordinario totalmente hablado en español, que mañana martes, podremos admirar en el Principal.

La sangre de nuestros muertos cuajó en frutos rotundos de victoria. Hay una medalla que será en tu pecho símbolo perenne de su sacrificio y de su abnegación. Es la medalla del Alzamiento.

La celda de Onésimo Redondo

Valladolid, 16.—La celda que ocupó en la cárcel de esta capital Onésimo Redondo se va a convertir en capilla oratorio, por iniciativa del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y el jefe del Servicio Nacional de Prisiones.

La celda es la señalada con el número 11, y en ella estuvo preso Onésimo Redondo desde poco después de las elecciones de 1936 hasta poco antes del glorioso Movimiento Nacional.

La inauguración de la capilla se celebrará el próximo día 24, tercer aniversario de la muerte de Onésimo Redondo.

De los camaradas que se lanzaron a la lucha del 18 de julio del 1936, muchos cayeron para siempre. La medalla del Alzamiento es recuerdo, es homenaje y es gratitud.

Los arbitros municipales

Recaudado el día 15: Central, 256'15 pesetas; Matadero, 1.502'20; Cornes, 137'00; Camino Nuevo, 221'25; Coches, 145'45; Hórreo, 92'25; Sar, 31'30; San Pedro, 82'60.

San Cayetano, 49'25; Vista Alegre, 33'40; Tarás, 4'75; Carmen, 10'55; San Lorenzo, 13'15; Plaza Mercado, 111'90; Fajera, 1.651'85; Degüello, 364'30; Total, 4.706'30.

Reconocimiento sanitario

Central, 422'75 pesetas; Matadero, 90'00; Cornes, 2'40; Camino Nuevo, 16'05; Plaza Mercado, 14'15; Fajera, 120'00; Total, 665'35.

—Ayer, día 16, se recaudaron: por consumo, 2.218'10 pesetas y por sanitarios, 391'85.

La medalla del Alzamiento es recuerdo de lo que fuimos capaces de hacer e impulso para lo que necesariamente hemos de lograr.

NOTICIAS:

El alférez de Aviación don José María Araoz, en representación de la empresa «Iberia» de la que es gerente el excelentísimo Barón de Sacro Lirio, estuvo en esta ciudad para tratar lo concerniente al restablecimiento de la línea aérea. Acompañado del presidente de la Archicofradía, señor Fabeiro, visitó al señor alcalde y comandante militar.

Hállase muy mejorado de la dolencia que le obligó a guardar cama desde hace varias semanas, nuestro buen amigo el activo gerente de la «Empresa Castromil», don Ramón Fernández Vázquez, al que deseamos pronto y total restablecimiento.

Por su novio Daniel Carcova ha sido raptada de su domicilio la vecina del Barco de Valdeorras, Antonia García.

Los novios emprendieron viaje a León.

La Visita Mensual Domiciliaria de la Sagrada Familia, celebrará en su iglesia de la Compañía la Misa de Comunión mensual el miércoles día 19, a las ocho.

Se ruega la asistencia de los fieles y muy especialmente de las familias asociadas.

El gobernador civil de Pontevedra facilitó a la Prensa la siguiente nota:

«El abogado galleguista y gran amigo del finado Portela Valladares, señor Paz Andrade, ingresó en la cárcel por ser el autor del escrito que presentaron los carniceros para dejar sin carne el día 12 a la población de Vigo.»

Para pasar las fiestas patronales en esta ciudad llegaron de Lugo la señora doña Concha Lado Pensado, de Villasenín, y su hermana Maruja.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes impuso las siguientes multas:

Cien mil pesetas a Pedro R. Alvarez, de San Sebastián, por exigir facturas por duplicado para exigir precios abusivos.

Ochenta mil pesetas a Hijos de José Alvarez Fonseca, de Málaga, por venta a precios abusivos.

Cincuenta mil pesetas a la Casa Roig, de Barcelona, por venta a precios abusivos.

Veinticinco mil pesetas a don Nicéforo Hergueda, de Cogetes del Monte, Valladolid, por venta a precios abusivos.

Dos mil pesetas a la Casa Werthein, por venta a precios abusivos.

Dos mil pesetas a la pastelería La Lionesa, de Barcelona, por venta de medio kilo de dulces a precios abusivos.

Dos mil pesetas a Federico Espauella, por venta de café a precios abusivos.

Mil pesetas a Valentín Chopp, por venta de calzado a precios abusivos.

Quinientas pesetas a José Mir por transporte de mercancías clandestinas.

La Comisión gestora provincial aprobó el pliego de condiciones económicas para la subasta de las obras de reparación del camino vecinal de la Esclav' tud a los Angeles y sustitución del pontón Xisto.

Se ruega a la persona que haya encontrado un pendiente pequeño, de platino, que en la mañana de ayer se perdió desde la Capilla de Nuestra Señora del Pilar del Campo de la Estrella hasta el «Café Bar Compostelano», se digno entregarlo en este establecimiento, en donde se le gratificará el hallazgo.

En la iglesia parroquial de San Félix, tuvo lugar ayer mañana el funeral de entierro por el alma del que fué prestigioso industrial don Secundino Cebreiro Pérez, acto al que asistieron numerosas personas, y en el que se evidenció el sentimiento que produjo su muerte, lo mismo que en la conducción de su cadáver al cementerio de Santo Domingo, que tuvo lugar seguidamente.

Presidía el clero el párroco señor Brey Guerra y formaban el duelo, el párroco de Sar don Enrique Campos Piñeiro; el profesor de Filosofía y Letras don Juan Pérez Millán y los comerciantes don Miguel Martínez Escalera, jefe de la Casa de Hijos de Simón García, y don Jacobo Harguindey Salmonte; don Manuel Hermida Piñeiro, oficial primero del Ayuntamiento de Nón, y don Benito Hermida Piñeiro, abogado, hijo político del finado, siguiendo representaciones de todas las clases sociales.

Descanse en paz. A sus hijos, hijos políticos y demás familiares reiteramos la condolección.

En su casa de Rojos continúa enfermo nuestro distinguido amigo el ilustre pintor don Jesús Corredoyra al que deseamos rápido restablecimiento.

Acordó la Diputación devolver las fianzas respectivas a los contratistas don José Piñeiro Seoane y don José Silva Salgado.

En la capilla del Pilar del Campo de la Estrella, contraerán matrimonio, la bella señorita Clara Pérez Iglesias y el alférez Caballero mutilado don Manuel Pérez Pazos.

La novia vestía un precioso traje de viaje, color azul marino, que hacía resaltar su belleza.

Bendijo la unión el cura ecónomo de Santa Susana, don Cándido Varela.

Apadrinaron a los contrayentes el propietario de la «Tintorería Espana», don Antonio Pérez Gantes y doña Carmen Pérez Pazos, padre y hermana respectivamente.

Firmaron el acta como testigos por parte de la señorita de Pérez Iglesias, el catedrático y vicerrector de la Universidad, don Tomás Batuecas Marugán, don Enrique Carballido, y don Alfredo Rivas Sustih, y por el novio, don Jerónimo Rivas Pérez, oficial de la Marina mercante, don Jesús Iglesias Moreno y don Francisco Cabanes.

Terminada la ceremonia y después que los señores de Pérez Pazos recibieron las felicitaciones de sus amistades y familiares, se dirigieron al Círculo Mercantil, donde los señores de Pérez Gantes obsequiaron a todos con un magnífico lunch servido por la «Casa Mora».

Los novios salieron a recorrer varias poblaciones.

Felicidades les deseamos en su nuevo estado.

A la avanzada edad de 86 años falleció en Santiago, la señora doña María Rosa Grimaldos Martínez, viuda de Fraga, muy conocida en esta ciudad y en la que tenía muchas simpatías.

Esta mañana en la iglesia conventual de San Francisco celebróse el funeral de entierro, acto al que asistieron numerosas personas y terminado éste fué conducido su cadáver al cementerio de Santo Domingo, asistiendo la Comunidad franciscana y numerosos sacerdotes.

En la carroza fúnebre, fué colocada una corona, recuerdo de sus hijos, y otra de sus nietos, y una hermosa cruz que conducía un cohecho particular.

Formaban el duelo numerosos pobres de los Asilos de Santiago,

siguiendo otro constituido por sus familiares.

Descanse en paz. A sus hijos, hijos políticos y nieto acompañamos en el sentimiento.

Para visitar al magistrado de la Audiencia de la Coruña, señor Pedreira, que se encuentra en el Sanatorio del doctor Baltar, estuvieron en esta ciudad el presidente de la Territorial don Landislo Roig Mariño y los magistrados señores Badía, Mosquera y Salgado.

Falleció en el Manicomio de Conjo la demente Genoveva Gallinanes Millán, de 58 años, soltera, natural de Cambados.

Para dar gracias a Dios por la terminación de la guerra y pedir por todos los caídos durante el Movimiento, celebrárase el día 21 un solemne Via-Crucis por las calles de nuestra ciudad, haciendo el recorrido de costumbre.

Saldrá de la iglesia conventual de San Francisco a las seis de la mañana.

Regístrase hoy el nacimiento de Arturo Botana García.

Ha sido licenciado el joven franciscano alumno del cuarto año de Teología, fray Angel García, que, durante los tres años de guerra, militó en un Tabor de la Mehal-la de Melilla.

Estuvo en los frentes de Madrid y Toledo, y últimamente actuó con los moros de su Tabor en Extremadura, consiguiendo por su heroico comportamiento ser condecorado con la Medalla Militar colectiva. El bravo militar vuelve a endosar el santo hábito para proseguir la carrera eclesiástica en el convento de San Francisco de esta ciudad.

Se encuentra en esta ciudad para restablecerse de las penurias pasadas en la zona roja, el magistrado jubilado don Manuel Parrilla Bahamonde, al que damos la más cordial bienvenida.

Contraerán matrimonio en la parroquia de San Juan, José Rial Gómez con Aurora Castañeras; en la de San Miguel, Severino Vázquez Carregal con Teresa Cesar Mato, y en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella, Urbano Fidalgo Méndez con Carmen Gratacos Turull.

Regresó de Madrid nuestro querido amigo don Jesús Pintos Reino.

En la última sesión de la Comisión gestora provincial y fuera del orden del día cuenta el señor presidente de haber recibido las insignias de la Medalla Militar que se habían encargado para de ellas hacer entrega a los hijos del heroico comandante Barja de Quiroga, y se acordó facultar al señor García de Dios, para que se ponga al habla con las Corporaciones que se han adherido al homenaje a tan destacado coruñés, a fin de determinar el momento y lugar de la entrega, que bien pudiera coincidir con el tercer aniversario de la salida de la Coruña de las gloriosas fuerzas de la Bandera Legionaria Gallega, creada por el ilustre militar.

Hemos saludado en esta ciudad a nuestro querido amigo el jefe de Negociado del Ministerio de Obras Públicas don Jesús Fernández Nóvoa, quien después de una ausencia obligada de tres años, obligada por las circunstancias, viene a pasar unos días con sus hermanos.

Invitada por el Cabildo de la Santa Iglesia Catedral correspondiente a la Hermandad de San Cosme y San Damián asistirá a la comunión general que mañana, día de la novena al Apóstol, se celebrará a las ocho en el altar mayor de la Basílica.

El Hermano Mayor ruega a los cofrades no dejen de asistir a tan piadoso acto, demostrando así su

MAUREN O' SULLIVAN, ROSALIND RUSSELL WALLACE BEERY, LEWIS STONE

son las cuatro grandes estrellas que actúan en la sensacional película Metro HABLADA EN ESPAÑOL

Nido de águilas

Un film de grandiosa realización, vertiginoso dinamismo y suprema intensidad.

Mañana martes en el PRINCIPAL A las 3 1/2: Gran Infantil BOCAZAS en la divertida película HOLA BOMBERO!

FIESTAS DEL APOSTOL PROCESSION DEL PATRONATO 27 JULIO 1939. AÑO DE LA VICTORIA CENA-BAILE HOTEL COMPOSTELA GRAN ORQUESTA Precio del cubierto: PTAS. 35.—Incluidos vinos, aguas de mesa y café. Impuestos y servicio aparte TELÉFONO 1300

INGRESO EN LA UNIVERSIDAD y REVÁLIDA DEL BACHILLERATO PREPARACION Algalia de Abajo núm. 24, 2.º (PALACIO DE AMARANTE)

MAUREN O' SULLIVAN, ROSALIND RUSSELL WALLACE BEERY, LEWIS STONE son las cuatro grandes estrellas que actúan en la sensacional película Metro HABLADA EN ESPAÑOL Nido de águilas Un film de grandiosa realización, vertiginoso dinamismo y suprema intensidad. Mañana martes en el PRINCIPAL A las 3 1/2: Gran Infantil BOCAZAS en la divertida película HOLA BOMBERO!

devoción al Santo Patrón de España y los acendrados sentimientos de los médicos y farmacéuticos compostelanos.

Ayer, domingo, festividad de Nuestra Señora del Carmen, recibió por primera vez el Pan de los ángeles en el altar del Carmen de la iglesia conventual de San Francisco, la preciosa niña Isabelita Agrelo Roca, ahijada de nuestro buen amigo el regente de los acreditados talleres tipo gráficos de El Eco Franciscano, don Arturo González García.

La Misa estuvo a cargo del elocuente orador M. R. P. Samuel Eiján Lorenzo, quien con la maestría con que él sabe hacerlo, pronunció una brillante plática alusiva al acto.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» en casa de los señores de González, en conmemoración de esta fecha tan solemne.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo la niña, y en especial a sus padrinos, unimos la nuestra muy sincera.

Con su distinguida esposa estuvo ayer en Santiago el que fué general de la octava División, señor Gil Yuste.

A la temprana edad de 27 años y confortado con todos los auxilios espirituales, rindió hoy su alma al Señor, don Jesús Romea Vidal (q. s. g. h.).

A toda su familia y especialmente a nuestro querido amigo competente comandante de Ingeniería, don Roberto Romero Molezum damos el pésame más sentido.

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana**  
AVISO

En la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago empezó hoy a abonarse a los propietarios el trimestre correspondiente a los meses de febrero, marzo y abril de este año.

Lo que se participa a éstos para que se presenten a hacer efectivos esos cobros.

Santiago 15 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, José Carreira.—V. B.: El Presidente, Juan Mejuto.

**Juan Trillo**  
PRACTICANTE  
Rúa del Villar, 57, bajo

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º—Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

VENDESE algunos accesorios de reparación de radio-receptores. Darán razón Plazuela de San Roque número 1—1.º

ESTUDIANTE INGLÉS de la Universidad de Londres, da clases de su idioma; particulares o en grupo.—Razón: Hotel Estrella.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—R.º del Villar, 73, 2.º—Teléfono 1.485

COMPRARÍA MUEBLES sencillos, limpios y buen uso. Dirigirse a la casa número 32, 2.º, de la calle del Franco. De dos a cuatro.

BAJO TOMARÍA RENTA, pequeño, algo de corral, decente, independiente. También pisito. Informes: Calle del Franco, 32, segundo. De dos a cuatro.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

Para la temporada de verano se alquila una casa con doce habitaciones amplias, cocina y cuarto de baño, situada en Boiro. Hay algunos muebles.—Informes en Santiago, Entremuros, 16, bajo, y en Santa Eugenia de Riveira, D. Ramón Martínez Otero.

LA PULIDORA.—Quedan como el mármol los pisos de madera, después de pasarles la máquina Pulidora, que no mancha ni molesta. Dirjense calle de las Huertas número 21. «La Pulidora».

PIANOS.—Afinador competenteísimo, se ofrece. Pianolas, harmoniums. Se arreglan toda clase de pianos por muy viejos que estén. Vendo pianos de ocasión. Sólo por unos días.—Darán razón «Hotel Estrella».

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende. De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

**CARBONES**

GALLETAS y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. OBJO para braseros. SA Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a: SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

**SE ALQUILAN**

dos habitaciones independientes, amuebladas o sin amueblar, con balcones a la calle, y cualquiera de ellas sirve para dos amigos, por ser espaciosas. En el primer piso de la casa Rúa Nueva, 1, encima de la Papelería «La Comercial», para ver y tratar.

SE ALQUILAN: el bajo y los pisos 1.º y 3.º de la casa número 11 de la Algalia de Arriba.—Razón: Ultramarinos Carro; Toral, 6.

**Se alquila**

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de ejidos de la misma casa.

**Venta de solar**

A voluntad de sus dueños se vende el solar del número 94 de la calle de Pitelos de esta ciudad. Del precio y condiciones informarán en el número 15 de la misma calle y en La Estradense, Hórreo 17.

**La festividad de la Virgen del Carmen**

Con toda brillantez, celebróse ayer, en la iglesia conventual del Carmen, la festividad en honor de esta Excelsa Señora, que con tantos devotos cuenta.

En las Misas de las siete, ocho y demás que se celebraron, fueron numerosos los fieles que se acercaron a recibir el Pan de los ángeles.

La mayor tuvo lugar a las doce, ocupando la cátedra sagrada el canónigo don Manuel Capón Fernández, que pronunció una oración notabilísima y en la que hizo el panegírico de la Madre del Carme.

Terminada la Misa se expuso al Santísimo, que quedó a la veneración de los fieles, hasta los ejercicios de la tarde que terminaron con la reserva y la bendición dada a los fieles.

Cerca de las ocho de la tarde salió la procesión, en la que figuraban las imágenes del Apóstol, el Niño Jesús de Praga, Santa Teresa de Jesús y San José acompañando dos grandes filas

de señoras y hombres con vela encendida.

La imagen del Carmen, iba en una hermosa carroza, a la que daban guardia de honor cuatro guardias civiles.

El estandarte lo portaba don José Trillo Garriga, cuyos cordones recogían el médico don Luis Sánchez Harguindey, y el cuarto teniente alcalde don Víctor González Álvarez.

La representación del Cabildo la llevaban los canónigos señores Sáñez Otero y Ruiz Rueda.

La procesión recorrió un itinerario mayor al de otros años y se cantaron motetes por la orquesta de capilla en las Plazas de España y Cervantes.

Presidía el clero el capellán del Carmen don Joaquín Andrade Orza, y a las autoridades civiles y eclesiásticas, el alcalde señor Marqués de Figueroa, con una comisión de concejales.

Cerraba este acto religioso la Banda municipal.

**CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA**  
Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.  
**Dr. Sánchez Harguindey**  
JEFE DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE ODONTOLOGIA  
Huérfanas, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO

**VENTA**  
Se vende la casa número 13 de la calle de la Enseñanza, con huerta y caseta unida, que da al Pejigo de Abajo. Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Díaz Vare a

**Venta**  
de la casa número 26 de las Huérfanas, con entrada por la Rúa Nueva, por donde tiene el número 55. También se vende otra casa en el Franco, de cuatro plantas y bajo. Para informes GUMIL, Rúa del Villar, 80.

**Clínica de M. REY BUSTO**  
EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA  
MEDICINA INTERNA GENERAL  
**Especialidad**  
Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.)  
Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.)  
Reumatismos y Sangre.  
Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO.  
TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

**COÑAC "FERRARO"**  
Pídale Vd. en Cafés y Bares.  
Representante en Santiago: Severino Facorro.

✠

**Jesús Romero Vidal**

FALLECIÓ A LAS OCHO DE LA MAÑANA DEL DÍA DE HOY

Después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Sus padres Don Roberto Romero Molezum y Doña Engracia Vidal Diaz; hermanos Francisco y Roberto y demás familia

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir al acto fúnebre que se celebrará a las once horas del próximo día 19 en la iglesia conventual de San Francisco de esta ciudad y a las Misas que el mismo día tendrán lugar en dicha iglesia.

El cadáver será conducido a las ocho horas del día de mañana, 18, para su inhumación en el panteón de familia de la parroquia de San Pedro de Tállara (Lousame), en donde se celebrarán los funerales.

Santiago, 17 julio de 1939.

El Excmo. y Revdmo Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela y otros señores Prelados concedieron indulgencias en ja forma acostumbrada.

**J. Pardo Bedía**  
MEDICO-OCULISTA  
PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.  
Consulta de diez a una y de tres a seis.  
Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

**Venta de un molino**  
Se vende el molino y casa del Puente de Sar.  
Para informes, Rúa Nueva, 37.

**FUNERARIA "EL OCASO"**  
DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES  
Esta Agencia se encarga de trasladados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.  
Servicio permanente.  
Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

**SE ALQUILA** el tercer piso de la casa número 8 de Entremurallas. En la misma darán razón.  
**Andrés Sánchez G. Adanza**  
ABOGADO  
MONTERO RIOS, 17, 2.º SANTIAGO

**Se alquila**  
el bajo y el segundo piso de la casa número 10 de la calle de la Trinidad. En la misma darán razón.

**VENTA**  
Se vende la casa número 10 de la calle del Olvido.  
Del precio y condiciones darán razón en la Notaría del doctor don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8.

**- LOTERÍA NACIONAL -**  
¡VIVA ESPAÑA!  
Sorteo extraordinario 20 julio de 1939  
¡Sin mentir! Los Dos Millones del GORDO se venden en la Administración de la Calderería.  
Hay billetes a 250 pesetas.  
Décimos a 25 ídem.  
Se sirven pedidos.  
Administrador: ROGELIO ABRALDES.—Santiago.

**Dr. Angel Jorge Echeverry**  
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
CIRUGÍA GENERAL  
Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.  
Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.  
Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

**Venta**  
de una hermosa Vaca Holandesa de cuatro años y medio, con mucha leche, y una hermosa ternera de quince días. Para más informes, Avenida General Franco, número 13, Panadería. Teléfono 1321.

**TRASPASO**  
Se hace de un acreditado Hotel-Bar, instalado en una céntrica calle de las principales de Santiago.  
Del precio y condiciones darán razón en la Administración de este periódico.

Véase en cuarta plana la SECCION POETICA

**Venta voluntaria**  
Se vende la casa señalada con el número uno de Puente Pedriña, con huerta unida, y mediata a la nueva Estación del Ferrocarril de Coruña-Zamora. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.  
De su precio y condiciones informarán en la Notaría del Doctor don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

SE VENDE la casa número 31 de la Rúa del Villar.  
Razón: en la Cámara de la Propiedad.

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago**  
Bolsa de la Propiedad

**PISOS PARA ALQUILAR**  
Algalia de Abajo: la casa n.º 29. Algalia de Arriba, el piso 1.º de la casa n.º 35.  
Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa n.º 44.  
Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa n.º 46.  
Avenida de Rajoy, 13: el piso 1.º Av. Rosalía Castro, 2: el sótano. Azabachería, 16: el piso 1.º Brillares: el bajo de la casa número 5.  
Calderería, 39: el piso 2.º Calderería, n.º 53, toda la casa. Carrera del Cond.º, 12, e piso 4.º Carretas n.º 28, el piso 2.º Castro n.º 13: el piso 2.º Castrón d' Ouro n.º 12: se alquilan cuatro pisos.  
Castrón d' Ouro, 18: el piso 2.º Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa n.ºs. 4 y 6.  
Dr. Teijeiro, los pisos bajos derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey.  
Entremuros n.º 6: el bajo.  
Ensanza, el bajo y el garaje de la casa número 9.  
Gelmírez, 16, el piso 1.º Gelmírez, 18, el piso 1.º Gelmírez, 20: los pisos 1.º, 2.º y 3.º Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 2 Huertas n.º 14: el piso 1.º Laureles, 10: la bohardilla. Pejigo de Abajo, 32, pisos 1.º y 2.º Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa n.º 3.  
Puerta de la Peña, 2: el bajo. Raña número 16: el piso 1.º Rúa Nueva, 14, el sótano. Rúa de S. Pedro, 11: el piso bajo Rúa del Villar, 23: el piso 2.º Rúa del Villar n.º 26: el bajo. Rúa del Villar, 27: el bajo. Rúa del Villar n.º 76, el bajo San Francisco n.º 30: el bajo. Sar número 11: la bohardilla. Santa Clara, el horno.  
Troya número 8: el bajo y los pisos 1.º y 3.º  
Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde.

SE RUEGA a los señores Propietarios que cuando alquilen o vendan algunos de los pisos o casas anunciadas pasen por estas oficinas a dar la baja.

**CASAS EN VENTA**  
Avenida de Rajoy n.º 12 Azabachería, n.º 5 Callejón de Jerusalén, n.º 8 Caramoniña n.º 12, con huerta. Cuesta Nueva n.º 47 Gelmírez, número 16 Entregaderas, la casa n.º 4. Huertas, número 39. Plazuela de la Algalia de Arriba número 3.  
Rúa de San Pedro, número 37 Rúa de S. Pedro, n.ºs. 49, 59 y 100 Rúa de San Pedro, número 113 Rúa del Villar, n.º 31 Ruedas, número 9 Rapa de Folla, números 18 y 21 San Antonio, número 15 Santa Clara, números 12 y 19 Santa Cristina, números 13 y 15 San Francisco, n.º 18. Travesía del Franco n.º 3

Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara. Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

✠

Los hijos Daniel, Leopoldo, María, Secundino, Ignacio, Luis, Elena y Jesús; hijos políticos Carmen López García, María de la Asunción Núñez Millán y Benito Hermida Piñeiro, nietos y demás familia de

**D. SECUNDINO CEBREIRO PEREZ**

INDUSTRIAL QUE FUÉ DE ESTA PLAZA  
(Q. E. P. D.)

DAN LAS MAS EXPRESIVAS GRACIAS a todas las personas que encomendaron su alma a Dios Nuestro Señor, y asistieron a los funerales celebrados por su eterno descanso y a la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo.

Santiago, 17 de julio de 1939.

✠

**CAMARADAS OBREROS NACIONAL-SINDICALISTAS Y OBREROS EN GENERAL, MUERTOS POR DIOS Y POR LA PATRIA EN LOS FRENTE DE COMBATE:**

**!!! PRESENTES !!!**

Mañana día 18 en el templo de SAN MARTÍN a las once de la mañana, tendrá lugar una Misa rezada por vuestra alma.

**El Delegado Sindical Comarcal**

INVITA a las Autoridades Civiles y Militares y al pueblo de Santiago, en general, a los patronos y obreros para que asistan a tan solemne acto; por lo quedará eternamente agradecido.

Santiago de Compostela a 17 de julio de 1939. Año de la Victoria.

**!!! ARRIBA ESPAÑA !!!**

Romeros y piedad llega a ser tanta que el mismo Monte salta de alegría, porque llegó el glorioso y feliz día en que rodó por dicha el culto vil que al dios Moloch con Astarté y Nemeo rendía la ignorancia del gentil. Las bolas de metal incandescentes y el ruido de tambores que ahogan los clamores de los tiernos infantes inocentes, dejaron pronto el paso

al culto pueblo de la sabia Grecia que también falsos ritos ¡ay! aprecia, y que en las ciencias nunca tuvo ocaso, hizo del Monte Louro un nuevo Olimpo. A sus falsas deidades, impías vanidades, empero, humanas, bellas y benignas, tributaban un culto muy pomposo. Era el sacro colegio numeroso de sacerdotes, niños y cantores. Existía el gran coro de doncellas,

AL MONTE LOURO (MUROS-CORUÑA)

CONTINUACIÓN  
y eran de las más dignas, y eran de las más bellas. En los días solemnes y festivos, en los que gozan ricos y cautivos, ostentaban el traje más brillante:

amplia y holgada túnica muy blanca, con cinturón morado se ceñía, y fulguraba en él rico diamante. Con sandalia bordada en oro fino planta tan elegante se cubría, para andar de los dioses el camino. Apretaba las sienes juveniles corona hermosa de fragantes rosas precioso don que generosos daban los bosques y pensiles de flores primorosas.

Llevaban todas ánfora de plata que guardaba la sangre de las víctimas, y muy vistosos mantos de escarlata que colgaban airosos de los hombros. Con gravedad y devoción legítimas por el sendero sacro señalado, con paso vombinado,

P. Manuel PEREZ DIEGUEZ

(Continuará).



AVISO

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Gallea

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424  
Dr. Alsina, 1125  
Sanatorio, 1.006.



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 16

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 2

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

- Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales;
- Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.
- Especialidad en material pedagógico moderno.
- La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.
- Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Demorativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO. EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL. PASTILLA pequeña, DBO cénctas Grande 1.25. Pedidos: Híes de B. Chávarri, Lallada 17, Madrid. De venta: Farmacias, Parafarmacias y Droguerías.